
Αγαπητοί μας απόφοιτοι, γεια σας!!! 

Το Τμήμα Επιστημών της Εκπαίδευσης στην Προσχολική Ηλικία προχωρά
στην έκδοση ενός newsletter που έχει στόχο να ενδυναμώσει τους δεσμούς
του Τμήματος με τους/τις αποφοίτους του. Παράλληλα είναι μια
προσπάθεια να διαχειριστούμε τον κόμπο στον λαιμό που αισθανόμαστε
όταν μετά από τέσσερα χρόνια σας αποχωριζόμαστε μετά την κοινή μας
πορεία στην αναζήτηση της γνώσης. Φιλοδοξούμε το εγχείρημα αυτό να
αποτελέσει την αρχή μιας αμφίδρομης επικοινωνίας μέσα από την οποία θα
ξεκινήσουμε μαζί να σχεδιάζουμε μελλοντικές δράσεις που θα έχουν στόχο
την ενημέρωση, ενδυνάμωση και δια βίου εκπαίδευση τόσο των εν ενεργεία
φοιτητών/τριών μας, όσο και των αποφοίτων μας. 
Στις σελίδες που ακολουθούν θα βρείτε πληροφορίες σε σχέση με το πώς
είναι το Τμήμα που αφήσατε τώρα, καθώς και για δράσεις που έχουν κάνει
μέλη του, ενώ θα υπάρχει η δυνατότητα για γνωριμία με κάποιους/ες από
τους/τις αποφοίτους μας μέσα από μια αυτοπαρουσίαση. Ελπίζουμε η
προσπάθεια αυτή να σας φέρει αναμνήσεις και να αποτελέσει το εφαλτήριο
για τη διατήρηση του δεσμού σας με το Τμήμα.      
         
                                                         Αντώνης Σαπουντζής

Αναπληρωτής Καθηγητής 
Τ.Ε.Ε.Π.Η. Δ.Π.Θ. 

ΓΕΦΥΡΕΣ

Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης 
Σχολή Επιστημών Αγωγής
Tμήμα Επιστημών της Εκπαίδευσης
στην Προσχολική Ηλικία

Ενημερωτικό φυλλάδιο αποφοίτων - Τεύχος 3, 2025

Αν θέλετε να μοιραστείτε την πορεία σας μετά την αποφοίτηση από το
ΤΕΕΠΗ, στείλτε μας ένα σύντομο κείμενο για δημοσίευση σε επόμενο

ενημερωτικό φυλλάδιο, προκειμένου να εμπνευστούν οι επόμενες φοιτητικές
γενιές και να αναδειχθεί η επιτυχία και η δυναμικότητα των αποφοίτων μας!.

Αποστείλετε τα κείμενά σας στο psed_duth@gmail.com

Για να μπορέσουμε να διατηρήσουμε και να αναπτύξουμε την σχέση μας, να
μπορούμε να επικοινωνούμε και να ενημερώνεστε για τις δράσεις του ΤΕΕΠΗ
και ευκαιρίες συμμετοχής σας προσκαλούμε να συμπληρώστε το παρακάτω

σύντομο ερωτηματολόγιο:
Ερωτηματολόγιο απόφοιτων ΤΕΕΠΗ, ΔΠΘ

Σας ευχαριστούμε για τη συμμετοχή σας!

https://forms.gle/CuvBCGj2CBeNNDMV8


Διαδικτυακή παρουσίαση από το Τμήμα Εκπαίδευσης της 
WWF Ελλάς

Στο πλαίσιο υλοποίησης του
μαθήματος «Περιβαλλοντική
Εκπαίδευση, Αειφορία και Αειφόρος
Ανάπτυξη» οι φοιτητές του 4ου έτους
συμμετείχαν σε διαδικτυακή
παρουσίαση από το Τμήμα
Εκπαίδευσης της WWF Ελλάς η οποία
πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα, 2
Δεκεμβρίου 2024.

Η παρουσίαση πραγματοποιήθηκε από
την κα. Νάνσυ Κουταβά, υπεύθυνη
Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων της
WWF Ελλάς, και είχε ως στόχο τη
γνωριμία των φοιτητών με τις δράσεις
του οργανισμού και τα περιβαλλοντικά
προγράμματα που απευθύνονται σε
σχολεία και εκπαιδευτικούς και την
ανάδειξη πρακτικών βιώσιμης
ανάπτυξης με εφαρμογή στην
προσχολική εκπαίδευση ενισχύοντας τη
συνεργασία μεταξύ του πανεπιστημίου
και του οργανισμού WWF Ελλάς. 



Στο πλαίσιο υλοποίησης του μαθήματος «Περιβαλλοντική
Εκπαίδευση, Αειφορία και Αειφόρος Ανάπτυξη»
πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 26 Νοεμβρίου 2024 εκπαιδευτική
επίσκεψη των φοιτητών του 4ου έτους στο Κέντρο Πληροφόρησης
και στο Δέλτα του Έβρου. 
Οι φοιτητές είχαν την ευκαιρία να γνωρίσουν ενδεικτικές
εκπαιδευτικές δράσεις που σχετίζονται με την προστασία και
ανάδειξη της βιοποικιλότητας της περιοχής από τη βιολόγο της
Μονάδας Διαχείρισης, κα. Ευτέρπη Πατετσίνη και να ξεναγηθούν
στην ανανεωμένη έκθεση από τον περιβαλλοντολόγο κ. Παναγιώτη
Ιωαννίδη. 
Τέλος, πραγματοποιήθηκε ξενάγηση στον υγρότοπο, όπου οι
φοιτητές είχαν τη δυνατότητα να παρατηρήσουν από κοντά τη
χλωρίδα και την πανίδα της περιοχής με τη χρήση εξοπλισμού
παρατήρησης, υπό την καθοδήγηση των ειδικών.

Υπεύθυνος δράσης: Καραχάλιος Ηλίας, Διδάσκων ΤΕΕΠΗ

Εκπαιδευτική Επίσκεψη στο Δέλτα του Έβρου



Ανταποκρινόμενοι στην πρόσκληση του Δήμου Αλεξανδρούπολης και της
Αντιδημάρχου Πολιτισμού, Παιδείας, Φιλοζωίας, Δια βίου Μάθησης και
Λεσχών Φιλίας κας Βαλασίδου, με δέσμευση στο κοινωνικοπαιδαγωγικό
έργο του Τμήματος και του Πανεπιστημίου μας και επενδύοντας στην
εξαιρετική συνεργασία που έχουμε εδραιώσει με τους κοινωνικούς φορείς
της περιοχής μας, ομάδα φοιτητών/τριών του 3ου έτους στο μάθημα
Εφαρμογές στο Πεδίο ΙΙΙ σε μη τυπικά πλαίσια μάθησης και της ομάδας
θεάτρου του ΤΕΕΠΗ Κιβωτός Ονείρου, σε συνεργασία με τον Δήμο
Αλεξανδρούπολης, οργανώσαμε και υλοποιήσαμε με πολύ μεράκι
εμψυχωτικές και θεατρικές δράσεις στις 16 --20 Δεκεμβρίου στο λιμάνι
της Αλεξανδρούπολης και τις ανακαινισμένες Αποθήκες του Δήμου. 

Ανταποκρίθηκαν πολλά νηπιαγωγεία της πόλης στην ανοικτή πρόσκληση
συμμετοχής και ελπίζουμε ότι όλοι πέρασαν αξέχαστα, μεταφέροντας
μηνύματα αγάπης για τις γιορτινές μέρες. 

Υπεύθυνοι: Πεντέρη Ευθυμία, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια, 
Γιόφτσαλη Αικατερίνη, Μέλος ΕΔΙΠ, 
Λαντζουράκη Μυρσίνη, Μέλος ΕΕΠ,  
Ντούση Ιουλία, Μέλος ΕΔΙΠ, Παπαναστασίου Έμη, Μέλος ΕΔΙΠ
Συμμετείχαν οι αποσπασμένες νηπιαγωγοί: 
Αδαμοπούλου Ματίνα, Βουδηλάκη Σοφία, Γιαννακίδου Ελένη, 
Κογκέζου Παναγιώτα και Μπαξεβανίδου Αρετή.

Χριστουγεννιάτικες δράσεις σε συνεργασία με το 
Δήμο Αλεξανδρούπολης



Χριστουγεννιάτικες δράσεις σε συνεργασία με το 
Δήμο Αλεξανδρούπολης



Εκπαιδευτική Ημερίδα

Στις 15 Φεβρουαρίου 2025, στην Σχολή Επιστημών Αγωγής,
πραγματοποιήθηκε εκπαιδευτική ημερίδα με τίτλο «Συμπερίληψη στην
Τέχνη» που διοργάνωσε η Σχολή Επιστημών Αγωγής με τον Φορέα ALL

(Accessible Limitless Living). Η ημερίδα, περιλάμβανε διαλέξεις με θέμα
την πρόσβαση ατόμων με αναπηρία στην Τέχνη και παραδείγματα

δράσεων σχετικών με το θέμα. 

Η θεατρική ομάδα «Κιβωτός Ονείρου» δημιούργησε και
παρουσίασε πρωτότυπη βιντεοσκοπημένη θεατρική

δραματοποίηση, διαμορφωμένη ώστε να μπορεί να είναι
προσβάσιμη σε άτομα με οπτική και ακουστική βλάβη.



3ο Πανελλήνιο Συνέδριο του Δικτύου Πρακτικών Ασκήσεων
των Παιδαγωγικών Τμημάτων Προσχολικής Εκπαίδευσης και

Αγωγής, με διεθνή συμμετοχή
Στις 14-16 Μαρτίου 2025 πραγματοποιήθηκε στην Αλεξανδρούπολη το 3ο
Πανελλήνιο Συνέδριο του Δικτύου Πρακτικών Ασκήσεων των Παιδαγωγικών
Τμημάτων Προσχολικής Εκπαίδευσης και Αγωγής, με διεθνή συμμετοχή που
διοργάνωσε το TEEΠΗ. 
Τίτλος του συνεδρίου: 
Διαμορφώνοντας το μέλλον της εκπαίδευσης: Νέες κατευθύνσεις στην
αρχική και δια βίου εκπαίδευση των εκπαιδευτικών. 
Το Συνέδριο πραγματοποιήθηκε με την υποστήριξη και την αιγίδα του Δήμου
Αλεξανδρούπολης και της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης. 
Καθηγητές/ήτριες και φοιτητές/ήτριες από την πλειονότητα των Παιδαγωγικών
Τμημάτων αλλά και άλλων Τμημάτων της χώρας καθώς και εκπαιδευτικοί και
ερευνητές ήρθαν στην Αλεξανδρούπολη, παρουσίασαν εξαιρετικές εργασίες,
παρακολούθησαν τις συνεδρίες και τις δράσεις του Συνεδρίου.
Μεγάλη ήταν και η ανταπόκριση των φοιτητών και φοιτητριών μας. Περίπου 70
εθελοντές δήλωσαν και κινητοποιήθηκαν και τις 3 μέρες του Συνεδρίου. Φοιτητές/
τριες από το προπτυχιακό, μεταπτυχιακό και διδακτορικό πρόγραμμα σπουδών
παρουσίασαν εξαιρετικές εργασίες.  Και βέβαια περισσότεροι από 150 φοιτητές/
τριες συμμετείχαν ως σύνεδροι, με ζωηρές συζητήσεις και προτάσεις. Οι αίθουσες
ήταν γεμάτες όλες τις ώρες, είτε πρωί είτε αργά το απόγευμα. 

Περισσότερες πληροφορίες για τους εκλεκτούς προσκεκλημένους ομιλητές μας, για τα
προσκεκλημένα εργαστήρια που πραγματοποιήθηκαν, το πρόγραμμα, καθώς και για τους

χορηγούς μας μπορείτε να βρείτε εδώ https://3confdiktyo.psed.duth.gr/
Πρόεδρος της Επιστημονικής Επιτροπής: Ευθυμία Πεντέρη, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια

Πρόεδρος της Οργανωτικής Επιτροπής: Kατερίνα Γιόφτσαλη, Μέλος ΕΔΙΠ

https://3confdiktyo.psed.duth.gr/


Στο πλαίσιο του έργου «Erasmus+ KA131 2023-2025» μέλη του διδακτικού
προσωπικού του Δ.Π.Θ. λαμβάνουν χρηματοδότηση με σκοπό την
κινητικότητα για επιμόρφωση ή/και διδασκαλία σε ιδρύματα Ανώτατης
Εκπαίδευσης χωρών που συμμετέχουν στο πρόγραμμα Erasmus+.Την
ακαδημαϊκή χρονιά 2024-2025 πραγματοποιήθηκαν τα παρακάτω Μικτά
Εντατικά Προγράμματα (Blended Intensive Programme- BIP):

14-18/10/2024 Πρόγραμμα με τίτλο «When Public Speaking, Active Listening
and Creative Writing Merge» που διοργανώθηκε από το Higher Vocational
College for Wood and Design  στο Μάριμπορ της Σλοβενίας. Στο πρόγραμμα
συμμετείχαν μέλη του διδακτικού προσωπικού Πανεπιστημίων της Ισπανίας,
Λιθουανίας, Βουλγαρίας και της Τσέχικης Δημοκρατίας. Από το Τμήμα μας
δίδαξε η Λύδια Μίτιτς, Επίκουρη Καθηγήτρια ΤΕΕΠΗ και στην επιμόρφωση
συμμετείχαν οι Γιόφτσαλη Αικατερίνη, Ντούση Ιουλία, Παπαναστασίου Έμη,
Μέλη ΕΔΙΠ.

ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ERASMUS+/ΚΑ131 2023-2025



27/3 & 31/3-04/04 2025 Πρόγραμμα με τίτλο "Digital Transformation and
Internalisation in Higher Education" που διοργανώθηκε από το
Universidade Da Coruna της Ισπανίας. Το θέμα είχε στόχο την
επιμόρφωσή σχετικά με τα προγράμματα που υλοποιούνται στο πλαίσιο
του Erasmus+, προγράμματα συνεργασίας σύντομης ή μεγαλύτερης
διάρκειας μεταξύ Πανεπιστημίων, με σκοπό την επιμόρφωση, την
διδασκαλία ή/και την υλοποίηση κοινών projects με την συμμετοχή
φοιτητών. 

Στις διαλέξεις και τα εργαστήρια από έμπειρους εισηγητές στα
προγράμματα του Erasmus+ μοιράστηκαν πληροφορίες και παραδείγματα
δράσεων, ενώ συγχρόνως απαντήθηκαν ερωτήματα σχετικά με το
περιεχόμενο, την διαδικασία ή ακόμα και δυσκολίες που μπορεί να
προκύψουν. Στην επιμόρφωση συμμετείχε η Μυρσίνη Λαντζουράκη,
Μέλος ΕΕΠ.

ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ERASMUS+/ΚΑ131 2023-2025



Βραβείο Φιλαναγνωσίας

Η Δρ. Άρτεμις Παπαηλία, Διδάσκουσα ΤΕΕΠΗ, απέσπασε  το βραβείο
«Κούλα Κουλουμπή» για το 2025, που απονέμεται από τον Ελληνικό
Κύκλο Παιδικού Βιβλίου (IBBY), σε εν ενεργεία νηπιαγωγό ή
παιδαγωγό, ο/η οποίος/α εισάγει με τους πιο ευφάνταστους
τρόπους τα παιδιά της προσχολικής ηλικίας στον κόσμο του
παιδικού βιβλίου.



Το Τμήμα Επιστημών της Εκπαίδευσης στην
Προσχολική Ηλικία (ΤΕΕΠΗ) του ΔΠΘ
υλοποίησε Λέσχη Ανάγνωσης αφιερωμένη
στην Παιδική και Εφηβική Λογοτεχνία,
ανοιχτή σε φοιτητές και σε κάθε
ενδιαφερόμενο αναγνώστη. Η πρωτοβουλία
αποσκοπεί στην καλλιέργεια της
φιλαναγνωσίας και στην ενίσχυση της
σχέσης των συμμετεχόντων με τη
λογοτεχνία για παιδιά και νέους. 
Υπεύθυνη Δράσης: Δρ. Άρτεμις Παπαηλία,
Διδάσκουσα ΤΕΕΠΗ.

Λέσχη Ανάγνωσης Παιδικής
και Εφηβικής Λογοτεχνίας



Το Κέντρο για τα Δικαιώματα του Παιδιού και η υπεύθυνη
του, Παπαναστασίου Έμη, Μέλος ΕΔΙΠ,συμμετέχει στην
Εθνική Δράση για την καταπολέμηση της παιδικής
παχυσαρκίας που υλοποιείται από το Υπουργείο Υγείας σε
συνεργασία με τη UNICEF στο πλαίσιο του Εθνικού Σχεδίου
Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας Ελλάδα 2.0 με
χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης-
NextGenerationEU.

Στα πλαίσια της Δράσης πραγματοποιήθηκαν σεμινάρια για
εκπαιδευτικούς και γονείς, καθώς και Φεστιβάλ Υγείας με
δραστηριότητες για τα παιδιά. Επίσης, πραγματοποιήθηκαν
ανάλογες δράσεις και στη Σαμοθράκη.

Περισσότερες πληροφορίες για την
Εθνική Δράση μπορείτε να βρείτε στον
ιστότοπο:
https://paxisarkiakaipaidi.gov.gr/

Εθνική Δράση για την καταπολέμηση της παιδικής
παχυσαρκίας

https://paxisarkiakaipaidi.gov.gr/


"Στα βήματα του αγριόκουρκου της Ροδόπης:
Ένα συνεργατικό project για την

περιβαλλοντική ευαισθητοποίηση, τη φυσική
δραστηριότητα και υγεία" 

Δράση που διοργάνωσε το ΤΕΦΑΑ, το ΤΕΕΠΗ και η ΑΜΚΕ System &
G με τη συμμετοχή του 15ου Πειραματικού Νηπιαγωγείου και του
5ου Πειραματικού Δημοτικού Κομοτηνής. Το πρόγραμμα
περιλάμβανε δραστηριότητες στα σχολεία και στο campus του
ΔΠΘ στην Κομοτηνή. Σκοπός ήταν να εμπλέξει τα παιδιά
προσχολικής και πρωτοσχολικής ηλικίας σε μια σειρά δράσεων με
στόχο τη βιωματική μάθηση, τη διαπολιτισμική επικοινωνία, την
ανάπτυξη γνώσεων, δεξιοτήτων και στάσεων που αφορούν το
περιβάλλον, τη φύση, την κινητική αγωγή και την ανάπτυξη της
ταυτότητας του υπεύθυνου πολίτη. Φέρνοντας κοντά παιδιά
νηπιαγωγείου και δημοτικού σε ένα πρόγραμμα που προάγει τη
συνεργασία και τη δημιουργική μάθηση υποστηρίζεται η
διαδικασία της ομαλής μετάβασης και ενισχύεται η αίσθηση του
«ανήκειν».

Υπεύθυνοι: 
Πεντέρη Ευθυμία, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια, 
Παπαναστασίου Έμη, Μέλος ΕΔΙΠ
Συμμετείχε η Γιαννακίδου Ελένη, αποσπασμένη νηπιαγωγός



«Πιάσε Μολύβι, Πες μια Ιστορία!»

Παρουσιάστηκε, από την Άρτεμη Παπαηλία,
Διδάσκουσα ΤΕΕΠΗ, διάλεξη σε μορφή εργαστηρίου
με θέμα «Πιάσε Μολύβι, Πες μια Ιστορία! Λογοτεχνία,
Ποίηση και Καλλιτεχνική Έκφραση: Εργαστήριο
Δημιουργικής Γραφής για Μελλοντικούς
Εκπαιδευτικούς» στα πλαίσια της Ημερίδας με τίτλο
«Λογοτεχνία & Εκπαίδευση» που διοργάνωσε ο Φ.Σ.
ΠΤΔΕ και ΤΕΕΠΗ του ΔΠΘ, 5 Μαΐου 2025.

Το εργαστήριο εστίασε στη βιωματική προσέγγιση
της δημιουργικής γραφής, αξιοποιώντας τεχνικές
λογοτεχνικής και ποιητικής έκφρασης με στόχο την
καλλιέργεια της παιδαγωγικής φαντασίας των
μελλοντικών εκπαιδευτικών.



Θεατρική ομάδα «Κιβωτός Ονείρου»

Το Ακαδημαϊκό έτος 2024-25 η θεατρική ομάδα πλέον κατοχυρώνεται, οπότε
περνά σε επίσημα έγγραφα και τυπικά ως η θεατρική ομάδα του ΤΕΕΠΗ.
Φέτος ανέβασε δύο παραστάσεις κατά τις περιόδους των Χριστουγέννων και
των Ελευθερίων Αλεξανδρούπολης τα «Τρελά- τρελά Χριστούγεννα» της
Βούλας Παναγιωτίδου και την «Ιστορία του σπασμένου καθρέφτη» του
συγγραφέα Ανδρέα Φλουράκη. Οι παραστάσεις απέσπασαν μεγάλο
χειροκρότημα και παρουσιάστηκαν σε Σουφλί, Αλεξανδρούπολη και
Κομοτηνή.

Συντονίστρια Ομάδας: Λαντζουράκη Μυρσίνη, ΕΕΠ ΤΕΕΠΗ

https://www.facebook.com/kivotosoneirou
www.instagram.com/kivotos.oneirou

https://www.facebook.com/kivotosoneirouwww.instagram.com/kivotos.oneirou
https://www.facebook.com/kivotosoneirouwww.instagram.com/kivotos.oneirou


Ημέρα Καριέρας

Την Τρίτη 20 Μαΐου πραγματοποιήθηκε στο ΤΕΕΠΗ η Ημέρα Καριέρας 2025.
Η δράση υλοποιήθηκε στην αίθουσα «Κ. Καραθεοδωρή» και περιελάμβανε
παρουσιάσεις επιχειρήσεων/φορέων και συζήτηση με τους/τις φοιτητές/
τριες. Στη συνέχεια ακολούθησαν συνεντεύξεις σε χώρους του πρώτου
ορόφου του παλαιού κτιρίου με στόχο να δημιουργηθεί έδαφος για
μελλοντικές συνεργασίες. 

Υπεύθυνος δράσης: Αλέξανδρος Θεοδωρίδης, Αναπληρωτής Καθηγητής



Περιβαλλοντική Εκπαίδευση για την
Αειφορία – Σύγχρονες Προκλήσεις,

Δράσεις και Συνεργασίες

Με επίκεντρο την ανάγκη ενδυνάμωσης της συνεργασίας όλων των
εμπλεκομένων φορέων ολοκληρώθηκε, την Παρασκευή 30 Μαΐου 2025, η
ημερίδα «Περιβαλλοντική Εκπαίδευση για την Αειφορία – Σύγχρονες Προκλήσεις,
Δράσεις και Συνεργασίες», που συνδιοργάνωσαν το ΤΕΕΠΗ του ΔΠΘ και η
Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Έβρου στην αίθουσα «Κ.
Καραθεοδωρή» στη Σχολή Επιστημών Αγωγής του ΔΠΘ στην
Αλεξανδρούπολη.



Στις δύο τελικές του συναυλίες στο Αρχαιολογικό Μουσείο του Πειραιά και στο Μουσείο του
Άγγελου Σικελιανού στους Δελφούς συμμετείχαν ή παρευρίσκονταν ορισμένοι από τους
εκπαιδευτές του-Σοφία Καρακούτα, Σουζάνα Βουγιουκλή, Αντώνης Καπετανάκης και

Μυρσίνη Λαντζουράκη η οποία ήταν και υπεύθυνη της σκηνικής τους δράσης και παρουσίας
στην Αντιγόνη του Σοφοκλή σε μουσική του Νίκου Ξανθούλη. 

Εκπαιδευτές και εκπαιδευόμενοι τραγούδησαν για άλλη μια φορά τον Α' Δελφικό Ύμνο στον
Απόλλωνα του Αθήναιου στο σημείο ακριβώς που είχε βρεθεί. Ο τρίτος κύκλος του προγράμματος θα

ξεκινήσει τον προσεχή Νοέμβριο και θα ολοκληρωθεί στο Αρχαίο Θέατρο της Μαρώνειας.

Ακαδημαϊκή και Επιστημονική Υπεύθυνη: 
Ευαγγελία Κοψαλίδου, ΕΕΠ ΣΕΑ

Διοργανώθηκε από το πανεπιστήμιό
μας και αφορά στην εκμάθηση της

αρχαίας ελληνικής επτάχορδης λύρας
μέσω της μεθόδου του Νίκου

Ξανθούλη και εκπαιδευόμενους από
όλο τον κόσμο και ολοκλήρωσε τον
δεύτερο κύκλο του τον περασμένο

Ιούλιο. 

Πρόγραμμα Κ.Ε. ΔΙ. ΒΙ. Μ. 
Η Αρχαία Ελληνική Λύρα στην Εκπαίδευση



Στο πλαίσιο του μαθήματος «Διγλωσσία και Εκπαίδευση»,
(διδάσκουσα η Επίκουρη καθηγήτρια, κ. Λύδια Μίτιτς), οι
φοιτήτριες/φοιτητές του 2ου έτους είχαν την ευκαιρία να
γνωρίσουν σύγχρονες προσεγγίσεις και πρακτικές
διδασκαλίας δίγλωσσων μαθητών. Η υποψήφια διδάκτορας
του Τμήματος, κ Ευαγγελία Κουφού, ανέλαβε τον
σχεδιασμό και την υλοποίηση των δραστηριοτήτων των
εργαστηρίων. 

Οι φοιτήτριες/φοιτητές ήρθαν σε επαφή με ενδεικτικά
παιδαγωγικά παραδείγματα και ανέπτυξαν τις δικές τους
εκδοχές δραστηριοτήτων, βασισμένες στο αναλυτικό
πρόγραμμα σπουδών για το νηπιαγωγείο και
προσαρμοσμένες στις ανάγκες δίγλωσσων μαθητών. 

Κεντρικός στόχος της δράσης ήταν η ενεργή εμπλοκή των
φοιτήτριες/φοιτητές στη δημιουργία παιδαγωγικού υλικού
που προωθεί τη δίγλωσση εκπαίδευση, καθώς και η
ενδυνάμωσή τους ώστε να είναι σε θέση να εφαρμόζουν στο
μέλλον αποτελεσματικές και συμπεριληπτικές πρακτικές
διδασκαλίας των μαθητών με αναδυόμενη διγλωσσία.

Βιωματικά εργαστήρια δημιουργίας εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων
με στόχο την προώθηση της διγλωσσίας στο νηπιαγωγείο

Τρίτη 21 Οκτωβρίου 2025- Παρασκευή 31 Οκτωβρίου 2025- Τρίτη 18 Νοεμβρίου 2025



Είμαι κάτοχος πτυχίου Φυσικής (Πανεπιστήμιο
Ιωαννίνων), Μεταπτυχιακού Διπλώματος
Ειδίκευσης στις «Νέες Τεχνολογίες και Έρευνα
στη Διδακτική της Φυσικής» (Πανεπιστήμιο
Ιωαννίνων) και Μεταπτυχιακού Διπλώματος
Σπουδών στην «Περιβαλλοντική Εκπαίδευση και
Επικοινωνία» (ΔΠΘ). Αναγορεύτηκα διδάκτορας
του Παιδαγωγικού μήματος Δημοτικής
Εκπαίδευσης (ΔΠΘ) στο πεδίο της Διδακτικής
των Φυσικών Επιστημών. Ακολούθως, συνέχισα
ως μεταδιδακτορικός ερευνητής στο ΠΤΔΕ του
ΔΠΘ, στο Τμήμα Φιλοσοφίας και Παιδαγωγικής
του ΑΠΘ και στο Τμήμα Επιστημών της Αγωγής
του Πανεπιστημίου Κύπρου. 
Έχω διδάξει στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση,
στο ΤΕΕΠΗ και στο ΠΤΔΕ του ΔΠΘ.
Τα επιστημονικά μου ενδιαφέροντα είναι στη
Διδασκαλία και Μάθηση Φυσικών Επιστημών
στη Προσχολική και Πρώτη Σχολική Ηλικία, στη
Διδακτική Φυσικών Επιστημών και στις Έννοιες
Περιβάλλοντος στην Εκπαίδευση.
Είμαι κριτής σε επιστημονικά περιοδικά,
συμμετέχω σε οργανωτικές και επιστημονικές
επιτροπές και είμαι μέλος επιστημονικών
ενώσεων/οργανισμών. Δημοσιεύει επιστημονικά
άρθρα σε διεθνή περιοδικά και σε πρακτικά
διεθνών και πανελληνίων συνεδρίων.

Νικόλαος Ζαρκάδης,
Επίκουρος Καθηγητής 

στο Τμήμα Επιστημών της
Εκπαίδευσης στην

Προσχολική Ηλικία του ΔΠΘ,
στο γνωστικό αντικείμενο

«Διδασκαλία και μάθηση
φυσικών επιστημών στην

πρώτη σχολική ηλικία» 

 
Είμαι απόφοιτος Παιδαγωγικού Τμήματος
Δημοτικής Εκπαίδευσης. Έχω μεταπτυχιακό
στην Διδακτική Θετικών Επιστημών και
Διδακτορικό στην Διδακτική των
Μαθηματικών. Έχω εργαστεί στην δημόσια
εκπαίδευση και σήμερα είμαι μέλος ΔΕΠ στο
Τμήμα Επιστημών της Εκπαίδευσης στην
Προσχολική Ηλικία του Δημοκριτείου
Πανεπιστημίου Θράκης. Τα επιστημονικά
μου ενδιαφέροντα εστιάζονται στην μάθηση
και την διδασκαλία των Μαθηματικών, στην
επίλυση προβλήματος στα μαθηματικά, στην
ανάπτυξη Προγραμμάτων Σπουδών στα
μαθηματικά, στην επαγγελματική ανάπτυξη
των εκπαιδευτικών, στην μαθηματική
εκπαίδευση σε πολυπολιτισμικά
περιβάλλοντα, στην αξιολόγηση στην
μαθηματική εκπαίδευση. Έχω δημοσιεύει
άρθρα σε ελληνικά και διεθνή περιοδικά και
πρακτικά συνεδρίων. 

Άννα Κλώθου, 
Επίκουρη Καθηγήτρια

στο Τμήμα Επιστημών της
Εκπαίδευσης στην

Προσχολική Ηλικία του
ΔΠΘ, στο γνωστικό

αντικείμενο «Εκπαίδευση
στα Μαθηματικά για

Παιδιά Πρώτης Σχολικής
Ηλικίας» 

 

Γνωριμία με νέα μέλη ΔΕΠ



Η ιστορία μιας αποφοίτου

Ποια είμαι
Είμαι η Βίκυ Ξανθόπουλου, απόφοιτος του 2000 και
νιώθω εξαιρετικά τυχερή που ξεκίνησα την πορεία
μου στο συγκεκριμένο τμήμα που μου προσέφερε
πολύτιμες γνώσεις και εμπειρίες που διαμόρφωσαν
την πορεία μου στην εκπαίδευση. Το 2007
ολοκλήρωσα το μεταπτυχιακό μου στο τμήμα στην
Κοινωνικοπολιτισμική Εκπαίδευση και Εμψύχωση
Ομάδων και σήμερα είμαι υποψήφια διδάκτωρ
Γλωσσολογίας στο Τμήμα Φιλολογίας του Δ.Π.Θ. Από
το 2005 υπηρετώ τη δημόσια εκπαίδευση,
δημιουργώντας ένα σχολείο ανοιχτό, δημιουργικό και
συμπεριληπτικό.

Και μετά
Είμαι δημιουργός του καινοτόμου προγράμματος αναγνωστικών εμψυχώσεων
«Παίζουμε βιβλίο;», το οποίο έχει φέρει σημαντικές διακρίσεις σε εθνικό και
διεθνές επίπεδο (Global Teacher Award, Freedom Through Literacy Award – USA,
IBBY Greece, Education Leaders Award κ.ά) αναδεικνύοντας την αξία της
καινοτόμου προσέγγισης στη μάθηση και τη φιλαναγνωσία. Το 2020 το CNN
Greece και η ΕΡΤ με συμπεριέλαβαν στη λίστα με τις 10 σημαντικές
προσωπικότητες της Ελλάδας για την προσφορά μου στην εκπαίδευση. 

Σήμερα
Σχεδιάζω και υλοποιώ βιωματικά σεμινάρια σε εκπαιδευτικούς, φοιτητές/τριες,
γονείς στην Ελλάδα και την Κύπρο με βασικό άξονα τη λογοτεχνία και την ενεργό
πολιτειότητα. Έχω σχεδιάσει εκπαιδευτικά προγράμματα και μια εκπαιδευτική
βαλίτσα για τη διαχείριση του σχολικού εκφοβισμού σε επίπεδο πρόληψης για
μαθητές/τριες νηπιαγωγείου και πρώτων τάξεων του Δημοτικού. Είμαι συγγραφέας
9 έως τώρα εκπαιδευτικών βιβλίων. Μια από τις πιο δυνατές μου εμπειρίες ήταν η
συμμετοχή μου ως ομιλήτρια στο TEDxAgrinio και στο Οικονομικό Φόρουμ των
Δελφών. 

Μια ευχή
Να απολαύσετε τις σπουδές σας, να ξεζουμίσετε τους/τις καθηγητές/τριες σας,
είναι πολύτιμοι θησαυροί και αν αξιωθείτε να υπηρετήσετε την εκπαίδευση να το
κάνετε με καθαρή καρδιά, ήθος, δεοντολογία, δημιουργικότητα και όραμα! Είναι
ένα ταξίδι γεμάτο προκλήσεις! Πιστέψτε με, αξίζει!



ΓΕΦΥΡΕΣ

Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης 
Σχολή Επιστημών Αγωγής
Tμήμα Επιστημών της Εκπαίδευσης στην Προσχολική Ηλικία

Ενημερωτικό φυλλάδιο αποφοίτων - Τεύχος 3, 2025

Αν θέλετε να μοιραστείτε την πορεία σας μετά την
αποφοίτηση από το ΤΕΕΠΗ, στείλτε μας ένα σύντομο

κείμενο για δημοσίευση σε επόμενο ενημερωτικό
φυλλάδιο, προκειμένου να εμπνευστούν οι επόμενες
φοιτητικές γενιές και να αναδειχθεί η επιτυχία και η

δυναμικότητα των αποφοίτων μας!.

Αποστείλετε τα κείμενά σας στο psed_duth@gmail.com

Για να μπορέσουμε να διατηρήσουμε και να αναπτύξουμε την
σχέση μας, να μπορούμε να επικοινωνούμε και να

ενημερώνεστε για τις δράσεις του ΤΕΕΠΗ και ευκαιρίες
συμμετοχής σας προσκαλούμε να συμπληρώστε το παρακάτω

σύντομο ερωτηματολόγιο:

Ερωτηματολόγιο απόφοιτων ΤΕΕΠΗ, ΔΠΘ

Σας ευχαριστούμε για τη συμμετοχή σας!

https://forms.gle/CuvBCGj2CBeNNDMV8

